
 

Agenda - Y Pwyllgor Cyllid 

Lleoliad: 

Ystafell Bwyllgora 3 - Senedd 

Dyddiad: Dydd Mercher, 25 Ionawr 

2017 

Amser: 09.30

I gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a: 

Bethan Davies 

Clerc y Pwyllgor 

0300 200 6372  

SeneddCyllid@cynulliad.cymru

 

Eitem preifat.  

Yn ei gyfarfod ar 19 Ionawr 2017, penderfynodd y Pwyllgor wahardd y cyhoedd o 

dan Reol Sefydlog 17.42 ar gyfer eitem 1. 

 

1 Ystyried Bil Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus (Cymru) drafft 

(09.30) (Tudalennau 1 - 48)  

 

Papur 1 - Bil Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus (Cymru) drafft 

 

2 Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau 

(10.00)   

3 Papur(au) i'w nodi 

(10.00)   

 

Llythyr gan Ysgrifenyddion Gwladol Cymru - darpariaethau ariannol Deddf Cymru 

2014 - 28 Rhagfyr 2016 

 (Tudalennau 49 - 50)  

Llythyr gan y Cadeirydd at y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - 

Llais cryfach i Gymru: ymgysylltu â San Steffan a'r sefydliadau datganoledig - 17 

Ionawr 2017 

 (Tudalennau 51 - 57)  

4 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Sesiwn dystiolaeth 6 

(10.00) (Tudalennau 58 - 76)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



 

Mike Trotman, Cyfarwyddwr Cyswllt, Deloitte LLP 

Gareth Pritchard, Partner Treth, Deloitte LLP 

 

Papur 2 – Deloitte – tystiolaeth ysgrifenedig  

 

5 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Sesiwn dystiolaeth 7 

(11.00) (Tudalennau 77 - 94)  

 

Jennifer Doyle, Uwch Reolwr Prosiect, Cory Environmental 

Jacqueline Doone, Rheolwr Treth Anuniongyrchol, Biffa Group Limited 

 

Papur 3 - Cory Environmental - tystiolaeth ysgrifenedig 

 

6 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 

cyhoedd o weddill y cyfarfod 

(12.00)   

7 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Trafod y dystiolaeth 

(12.00)   



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee 
FIN(5)-03-17 PTN1

Tudalen y pecyn 49

Eitem 3.1



Tudalen y pecyn 50



 

 

Simon Thomas AC 
Cadeirydd 
Y Pwyllgor Cyllid 
 

17 Ionawr 2017 

Annwyl Simon, 

Llais cryfach i Gymru: ymgysylltu â San Steffan a sefydliadau datganoledig 

Rydym wedi dechrau ymchwiliad i gysylltiadau rhyngsefydliadol rhwng Cymru a’r Deyrnas 
Unedig. Mae copi o’r llythyr ymgynghori ynghlwm.  

Oherwydd bod gwaith rhynglywodraethol effeithiol yn berthnasol i bob pwyllgor, hoffem 
glywed unrhyw farn sydd gan eich pwyllgor ar unrhyw faes yn ein cylch gorchwyl. 

Rydym hefyd yn ymwybodol bod nifer o bwyllgorau wedi sefydlu perthynas waith â 
phwyllgorau ledled y Deyrnas Unedig sy’n rhannu’r un diddordebau â nhw, a byddem yn 
croesawu unrhyw sylwadau pellach sydd gennych o ran sut y gallwn wella gwaith 
rhyngseneddol.  

Byddwn yn rhannu ein canfyddiadau â holl bwyllgorau’r Cynulliad pan fyddwn wedi gorffen 
ein gwaith. 

Yn gywir 

 

Huw Irranca-Davies AC 

Cadeirydd 

Croesewir gohebiaeth yn Gymraeg neu yn Saesneg. 

We welcome correspondence in Welsh or English. 

Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee 
FIN(5)-03-17 PTN2

Tudalen y pecyn 51

Eitem 3.2



 

 

 

Rhagfyr 2016 

Annwyl Gyfaill 

Llais cryfach i Gymru: ymgysylltu â San Steffan a'r sefydliadau datganoledig  

Mae'r Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol wedi cytuno i gynnal 

ymchwiliad i waith rhyng-sefydliadol. Mae'r Pwyllgor yn bwriadu adeiladu ar y 

gwaith a wnaed eisoes gan ddeddfwrfeydd eraill ar y mater hwn, gan gynnwys 

Pwyllgor Gweinyddiaeth Gyhoeddus a Materion Cyfansoddiadol Tŷ'r Cyffredinol; 

Pwyllgor Cyfansoddiad Tŷ'r Arglwyddi a Phwyllgor Datganoli (Pwerau Pellach) 

Senedd yr Alban.  

Mae'r Pwyllgor wedi pennu'r amcanion canlynol ar gyfer yr ymchwiliad: 

Amcanion yr ymchwiliad: 

Llunio egwyddorion arfer gorau ar gyfer dulliau o weithio rhwng 

sefydliadau ar gyfer deddfwriaeth gyfansoddiadol. 

Ystyried gwaith deddfwrfeydd eraill o ran eu dulliau o weithio rhwng 

sefydliadau ac adeiladau arno pan fo'n ymwneud â meysydd polisi 

ehangach. 

Ceisio, sefydlu a hyrwyddo cyfleoedd ar gyfer dulliau o weithio rhwng 

seneddau, gan gynnwys hyrwyddo'r broses o ymgysylltu â dinasyddion. 

Tudalen y pecyn 52

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/committees/Pages/Committee-Profile.aspx?cid=434
http://senedd.cynulliad.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=16613
http://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/public-administration-and-constitutional-affairs-committee/
http://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/lords-select/constitution-committee/
http://www.parliament.scot/parliamentarybusiness/PreviousCommittees/96777.aspx
http://www.parliament.scot/parliamentarybusiness/PreviousCommittees/96777.aspx


 

Mae'r Pwyllgor wedi rhannu'r gwaith yn ddwy ffrwd. Byddwn yn dechrau gweithio 

ar yr elfen gyntaf ym mis Ionawr, gyda'r nod o orffen gwaith ar y ddwy ffrwd erbyn 

haf 2017.  

Cylch gorchwyl 

Er mwyn ein helpu gyda'n gwaith, byddem yn croesawu eich barn ar unrhyw un 

neu bob un o'r pwyntiau canlynol:  

Ffrwd I: Cysylltiadau rhyng-sefydliadol [Materion cyfansoddiadol] 

Adolygu sut y mae cysylltiadau rhyng-sefydliadol wedi dylanwadu ar 

ddatblygiad datganoli yng Nghymru ers 1998.   

Bydd hyn yn ystyried y canlynol: 

 Sut y mae dulliau rhyng-lywodraethol wedi effeithio ar 

ddatblygiad y setliad datganoli. 

 Sut y mae cysylltiadau rhyng-lywodraethol wedi datblygu ac 

esblygu, yr hyn a oedd yn llwyddiannus, a sut y mae'r cysylltiadau 

hyn wedi effeithio ar y setliad datganoli. 

 Sut y mae cysylltiadau rhyng-seneddol wedi esblygu, cyflwr 

presennol y cysylltiadau hyn, a sut y gellid eu datblygu ymhellach 

o ran y gwaith o ddatblygu deddfwriaeth gyfansoddiadol a chraffu 

arni. 

 Frwd II: Cysylltiadau rhyng-sefydliadol [Materion polisi]  

Drwy adeiladu ar y gwaith a wnaed eisoes ar draws y DU er mwyn 

archwilio ymhellach o fewn y cyd-destun Cymreig: 

 Natur y cysylltiadau rhwng Llywodraeth Cymru a Llywodraeth y 

DU, sut  y mae'r cysylltiadau hyn yn gweithredu a sut y gellir eu 

gwella. 

Tudalen y pecyn 53



 

 Gwella cyfleoedd i lywodraethau a seneddau ddysgu am bolisïau 

ar y cyd. 

 Arfer gorau o ran cysylltiadau rhyng-sefydliadol ar draws y DU y 

gellid ei ddefnyddio yn y cyd-destun Cymreig.  

 Natur y cysylltiad rhwng deddfwrfa Cymru a deddfwrfa'r DU a 

chanfod cyfleoedd a chanfod cyfleoedd i seneddau weithio'n fwy 

effeithiol â'i gilydd. 

Cynnwys unrhyw faterion eraill sy'n ymwneud â chysylltiadau rhyng-

sefydliadol, gan gynnwys y goblygiadau perthnasol sy'n deillio o'r 

ffaith bod y DU yn gadael yr UE. 

 

Gwahoddiad i gyfrannu 

Mae'r Atodiad yn cynnwys gwybodaeth gyffredinol am weithdrefnau'r 

ymgynghoriad, a dylid ystyried y rhain yn ofalus cyn cyflwyno tystiolaeth i'r 

Pwyllgor. Dylech gyflwyno'ch sylwadau erbyn dydd Gwener 17 Chwefror 2017. 

Mae’n bosibl na fydd modd ystyried unrhyw ymateb a ddaw i law ar ôl y dyddiad 

hwn.  

Os bydd gennych unrhyw ymholiadau, cysylltwch â Gareth Williams, Clerc y 

Pwyllgor ar 0300 200 6362 / SeneddMCD@cynulliad.cymru  

Yn gywir 

 

Cadeirydd 

Croesewir gohebiaeth yn Gymraeg neu Saesneg. 

We welcome correspondence in Welsh or English. 

Tudalen y pecyn 54

mailto:SeneddMCD@cynulliad.cymru


 

Atodiad 

Cyflwyno tystiolaeth ysgrifenedig i’r Pwyllgor 

Datgelu gwybodaeth  

1.  Mae polisi'r Cynulliad ynghylch datgelu gwybodaeth ar gael yma; gofalwch eich 

bod yn ystyried y manylion hyn yn ofalus cyn cyflwyno gwybodaeth i'r Pwyllgor. 

Fel arall, mae croeso i chi gysylltu â'r Clerc i ofyn am gopi caled o'r polisi hwn. 

Cyflwyno tystiolaeth 

2.  Os ydych am gyflwyno tystiolaeth, anfonwch gopi electronig ohoni i: 

SeneddMCD@cynulliad.cymru 

Fel arall, gallwch ei hanfon at:  

Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

Cynulliad Cenedlaethol Cymru  

Bae Caerdydd 

CF99 1NA.  

3.  Dylai sylwadau gyrraedd erbyn 17 Chwefror 2017. Mae’n bosibl na fydd modd 

ystyried unrhyw ymateb a ddaw i law ar ôl y dyddiad hwn.  

4.  Wrth baratoi eich sylwadau, cadwch y canlynol mewn cof:  

 dylai eich ymateb gyfeirio at y cylch gorchwyl;   

 

 bydd y Cynulliad Cenedlaethol fel rheol yn sicrhau bod ymatebion i 

ymgynghoriad cyhoeddus ar gael i'r cyhoedd, ac efallai y cânt eu gweld a’u 

trafod gan Aelodau’r Cynulliad yng nghyfarfodydd y Pwyllgor.  Os nad ydych 

am i’ch ymateb na’ch enw gael eu cyhoeddi, mae’n bwysig eich bod yn nodi 

hynny’n glir wrth gyflwyno’r dystiolaeth; a 

 

 nodwch pa un ai fel unigolyn ai ar ran sefydliad yr ydych yn ymateb.   

 

Tudalen y pecyn 55

http://www.assembly.wales/cy/help/privacy/Pages/help-inquiry-privacy.aspx
mailto:SeneddMCD@cynulliad.cymru


 

Canllawiau ar gyfer tystion sy'n darparu tystiolaeth ysgrifenedig i bwyllgorau 

5.  Mae’r Cynulliad wedi ymrwymo i ddarparu gwybodaeth hygyrch i’r gynulleidfa 

ehangaf bosibl. Diben y canllaw byr hwn yw cynorthwyo tystion sy’n cyflwyno 

tystiolaeth ysgrifenedig i bwyllgorau. Bydd hyn yn galluogi’r Cynulliad i ddarparu 

gwybodaeth a gyflwynwyd gan eraill mewn modd hygyrch. 

 Defnyddiwch Gymraeg a Saesneg clir gan osgoi jargon diangen. 

 Defnyddiwch ffont sydd o leiaf maint 12.  

 Defnyddiwch ffont glir sans-seriff, fel Lucida Sans.   

 Peidiwch ag ysgrifennu dros luniau, graffeg neu ddyfrnodau. 

 Lliwiau a chyferbyniad - dylai’r ysgrifen gyferbynnu gymaint â phosibl â’r 

cefndir: ysgrifen dywyll ar gefndir golau, ac ysgrifen olau ar gefndir 

tywyll. 

 Peidiwch â defnyddio priflythrennau bloc, a cheisiwch osgoi defnyddio 

print trwm, print italig a thanlinellu. 

 Os ydych yn cyfeirio at ddogfen sydd wedi’i chyhoeddi, rhowch hyperlinc 

at y ddogfen honno, yn hytrach na’r ddogfen ei hun.  

 

6.  Lle bo modd, dylid darparu gwybodaeth gan ddefnyddio Microsoft Word er 

mwyn sicrhau hygyrchedd. Pan fyddwch chi’n cyflwyno sgan neu ddogfen PDF, yn 

enwedig llythyrau wedi’u llofnodi neu dablau o wybodaeth, dylech gyflwyno’r 

ddogfen Word wreiddiol hefyd. 

Cyffredinol  

7.  Mae'r Pwyllgor yn croesawu tystiolaeth gan y rhai sydd â diddordeb yn y pwnc 

hwn. Os ydych yn ymateb ar ran sefydliad, dylech roi disgrifiad byr o rôl eich 

sefydliad.   

8.  Mae’r Pwyllgor yn croesawu cyfraniadau yn y naill iaith neu’r llall neu’r ddwy 

iaith swyddogol, sef Cymraeg a Saesneg. Ni chaiff cyfraniadau a gyflwynir yn un 

o’r ieithoedd yn unig eu cyfieithu, ac yn yr iaith honno yn unig y cânt eu cyhoeddi.  

 

Tudalen y pecyn 56



 

9.  Bydd y Pwyllgor yn ystyried yr ymatebion i’r ymgynghoriad ysgrifenedig.  

10.  Er gwybodaeth, mae'r Pwyllgor wedi gwahodd amrywiaeth eang o sefydliadau 

i roi sylwadau; mae rhestr o'r rhain ar gael ar gais. Mae copi o’r llythyr hwn hefyd 

wedi’i roi ar wefan y Cynulliad Cenedlaethol ynghyd â gwahoddiad agored i 

gyflwyno sylwadau. Fodd bynnag, byddai’r Pwyllgor yn ddiolchgar pe gallech 

anfon copi o’r llythyr ymgynghori a’r Atodiad at unrhyw unigolyn neu sefydliad y 

credwch yr hoffai gyfrannu at yr ymchwiliad.   

 

 

Tudalen y pecyn 57



Deloitte LLP 
5 Callaghan Square 
Cardiff 
CF10 5BT 

Phone: +44 (0)29 2046 0000 
Fax: +44 (0)29 2026 4444 
www.deloitte.co.uk 

Direct phone: +44 2920 26 4485
Direct fax: +44 2920 482615 

mtrotman@deloitte.co.ukThe Committee Clerk

Finance Committee 

National Assembly for Wales 

Cardiff Bay 

Cardiff 

CF99 1NA 

11 January 2017 

Emailed to: seneddfinance@assembly.wales 

Dear Sir/Madam 

Consultation on the Landfill Disposals Tax (Wales) Bill (“The Bill”)

We welcome the opportunity to respond to the Finance Committee of the National Assembly’s call for evidence on 

the Bill. We attach at an appendix our specific comments on the Bill but the general points we would also like to make 

are set out below. 

1. Since its introduction in the UK on 1 October 1996 landfill tax has been relatively successful in achieving its 

stated aims of changing behaviour in the waste treatment sector from environmentally damaging practices 

of landfilling waste material to more positive practices of developing and adopting less polluting treatment 

processes. The escalator applied to the standard rate has led to prohibitively expensive waste treatment 

technologies becoming viable and more widely implemented. This, along with other regulatory measures 

introduced to encourage diversion of waste from landfill has contributed significantly to substantial falls in 

the volume of waste material going to landfill sites. The tax has had a dual role – firstly to encourage 

behaviour change and secondly (arguably) to raise revenue. These two roles are not necessarily compatible 

and devolving the tax to Wales will give the Welsh Government the challenge of successfully managing both 

objectives. 

2. The inevitable consequence of increasing the cost of landfill has been to increase motivation to deposit 

waste in unauthorised sites and to fly-tip. The Bill introduces a novel approach to this problem by bringing 

unauthorised disposals into the scope of the tax, providing the Welsh Revenue Authority (and the NRW) 

with an additional tool to combat illegal disposals. Given that landfill tax has proven successful in changing 

behaviour in the legitimate waste treatment sector there are good grounds for using landfill disposals tax to 

encourage further behaviour change in Wales.  

3. As the tax is geographical – revenue arising according to the location of the landfill site – differences 

between the structure of Landfill Disposals Tax in Wales and Landfill Tax in England and differences in the 

approaches adopted by the different revenue agencies, can affect the level of waste being brought to landfill 

sites in Wales (on the border with England) and the revenue arising from the tax. Landfill tax is continuing to 

be revised in England in an attempt to address operational concerns and legal disputes, so a further 

challenge for Wales is to what extent revisions in England should be mirrored in Wales. 

If you have any specific queries then please do not hesitate to get in touch. 

Yours sincerely 

Gareth Pritchard 

Deloitte LLP 

Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee 
FIN(5)-03-17 P2

Tudalen y pecyn 58

Eitem 4



2

Appendix 

1. Section 3(4) sets out that for a disposal to be a ‘taxable disposal’ the material 
must be ‘waste’. Section 6 then goes on to better define what is meant by ‘waste’ 
in this context, stating that whether or not material is waste depends upon the 
intention of the person responsible for its disposal. Current legislation for landfill 
tax in England and Wales (Finance Act 1996, s64) contains a similar definition for 
the purpose of determining taxable material, specifying that if the person making 
the disposal does so with the intention of discarding the material then the 
material is ‘waste’ for the purposes of landfill tax. This definition has previously 
been the subject of high profile litigation including HMRC v Waste Recycling 
Group Limited (2008) EWCA Civ 849, which found that putting material to use 
within a landfill site meant that there could not have been an intention to discard 
it as waste and therefore the material was not part of a taxable disposal. HMRC 
subsequently sought to address this apparent gap in the definition by introducing 
legislation (Finance Act 1996, s65A) that specifically prescribed uses of material 
that would always be treated as taxable even if the material had a useful function 
on the site. In light of this litigation and the perception that defining taxable 
material by reference to what is in the mind of the person discarding it is difficult 
to establish empirically, HMRC consulted stakeholders during 2016 and on 5 
December 2016 published plans to remove the waste criteria from the definition 
of a taxable disposal. These changes will come into effect from a future date 
(once the Finance Act 2017 receives Royal Assent). Thereafter, unless similar 
changes are introduced in Wales, there will be a fundamental difference between 
definitions of taxable disposals in Wales and those in England. As with any 
difference between the application of the tax in Wales and England, it will be 
important to consider the potential impact it may have on behaviour in the waste 
sector and whether the difference has the potential to draw waste into Wales or 
drive it out of Wales and into landfill sites across the border. Given the 
fundamental nature of this particular difference in definition, we recommend that 
due consideration is given to adopting a similar definition in Wales. 

2. Sections 6 (‘Disposal of material as waste’) and 7 (‘Disposal of material as waste: 
person responsible for disposal’) specify that the person whose intention is 
relevant to determining whether or not the material is ‘waste’, is the operator of 
the site at the time of disposal, and a third party’s intention is only relevant if that 
party makes a disposal without the knowledge of the site operator. We note that 
this also varies from the extant legislation in England where the intention criterion 
is not limited to the site operator but can also extend to a third party on whose 
behalf the site operator makes a disposal. This criterion has been examined at 
tribunal (including Parkwood Landfill Ltd v Commissioners of Customs and 
Excise (2002) EWCA Civ 1707) concluding that the intention of the person 
actually making the disposal to landfill is the relevant one rather than the 
intention of entities further back in the supply chain. In light of this it seems 
sensible that the more restrictive condition adopted in the draft Bill is the better, 
more appropriate one (notwithstanding our comments at 1 above). 

3. Section 6(2) states that whether or not a person has the intention to discard 
material may be ‘inferred from the circumstances of its disposal’ – i.e. if the 

Tudalen y pecyn 59



3

material is deposited in a landfill then it is likely to be discarded as waste. In 
general, establishing tax liability by inference is challenging and we wonder 
whether this section provides any practical assistance. 

4. Section 7 identifies that the person responsible for disposal is the operator of the 
site or, if a disposal is made by a third party without the knowledge of the 
operator, the person responsible is that other party. There are occasions where 
someone other than the recognised site operator controls material being 
deposited on a site with full permission of the site operator. It seems that the 
current drafting of the Bill does not recognise this ‘controller’ as having any 
responsibility for landfill tax for material deposited in a landfill site under their 
direction. Rather, under the Bill as drafted, the site operator holds all 
responsibility for this material even though the site operator may have little 
detailed knowledge of the quantum and weight of material being deposited by a 
site controller. We wonder whether a ‘controller’ of waste entering a landfill site 
should also be recognised by the Bill so as to ensure that such a person is held 
to account for the tax (perhaps jointly and severally with the site operator as is 
the case in extant legislation in England) and also to remove from the site 
operator a risk of exposure to tax on operations for which he has little detailed 
knowledge. 

5. Section 8 (Landfill site activities to be treated as taxable disposals) sets out 
particular on-site uses of material that will be taxable. Similar activities are 
prescribed as taxable in England (Finance Act 1996 s65A -  as noted in 1 above) 
but the need to do so will end once the Finance Act 2017 receives Royal Assent 
and the waste criteria is removed from the definition of a taxable disposal is 
removed. As commented above, if, after due consideration, the waste criteria is 
removed from the definition of a taxable disposal in Wales to reflect the changes 
in England, section 8 would also become redundant. 

6. Sections 9, 10 and 11 (Exempt Disposals) provide exemption from the tax for 
material deposited at the same site for a second time (section 10) and for 
specified material deposited in pet cemeteries (section 11). Currently there are 
also exemptions for material removed from water courses, material arising from 
certain mining operations and qualifying material being deposited into quarries. 
We note that the Bill similarly allows for these materials to be tax free but does so 
by granting them ‘relief’ (in sections 26 and 27) rather than exemption. It is not 
entirely clear to us why some tax free material is classified as relived from the tax 
in the Bill rather than exempt from the tax as in the extant legislation in England. 
Material falling into both categories will need to be reported in tax returns. We 
note that a relief is only available for relevant disposals made at authorised 
landfill sites so we query whether the underlying reason here is to restrict tax free 
status for unauthorised sites. In the absence of any strategic aims we consider 
that tax free treatment might be applied through exemptions only. 

7. Section 16 sets out the tax treatment of qualifying (i.e. lower rate) mixtures of 
materials, stating that a ‘small amount’ of non-qualifying (i.e. standard rated) 
material which appears incidentally in a mixed load would not prevent the lower 
rate of tax being applied to the entire load. Taking a view on what is ‘small’ and 

Tudalen y pecyn 60



4

‘incidental’ will be difficult for taxpayers and for the WRA but given the 
inevitability that many loads will contain a mix of materials a subjective test of this 
type is unavoidable. We therefore endorse the inclusion in the Bill (s16 (3)) of a 
provision that regulations can prescribe what percentage constitutes a ‘small’ 
amount. Determining a percentage by weight or volume will also be challenging 
for taxpayers but this measure will provide greater clarity than that provided by 
the subjective terms ‘small’ and ‘incidental’ – particularly where there are 
disputes. 

8. Section 21 provides for the weight of taxable material to be discounted for added 
water content. We are aware that the appropriateness of water discounts has 
become more contentious given that landfill regulations (we understand) seek to 
reduce or wholly prevent water being sent to landfill. Nevertheless, water 
discounting is available for material deposited in sites elsewhere in the UK 
including Scotland currently, so we endorse its inclusion in the Bill. In any case 
water discounting will only be available on approval by the WRA so the risk of 
abuse is minimal. Current legislation restricts water discounting to material where 
added water constitutes 25% or more of the waste material. In prescribing the 
conditions where discounting is available, section 21 of the Bill does not include 
such a requirement and, given that setting a minimum would appear to be quite 
arbitrary, we endorse this. It seems to us that the WRA, perhaps assisted by 
NRW will be better placed to determine whether the discount applies in the 
context of the specific material being deposited. 

9. Part 4 of the Bill concerns disposals made at locations other than authorised 
landfill sites and seeks to tax unauthorised disposals. The deterrent effect of this 
measure may depend upon how readily and effectively it can be applied, and this 
would be hindered if the provisions are too complicated or difficult to apply. Areas 
of complication and contention may include: 

a. Applying the tax to a person who owns land upon which unauthorised 
disposals are made (by someone else) and where it may be necessary to 
establish at tribunal that the landowner knowingly caused or knowingly 
permitted that such a disposal was made (s46(2). 

b. Timescales – the WRA will have 20 years after an unauthorised disposal 
is believed to have taken place to issue a Preliminary Notice advising the 
relevant person that the tax may be applied. A Charging Notice applying 
the tax must be issued by the WRA within the subsequent 45 days, and 
the tax assessed must be paid within the following 30 days. Given the 
extent of history that the person may have to review, a timescale of 75 
days from the Preliminary Notice to payment of tax (and possible 
penalties) does seem disproportionately short (s47, 48, 49, 50). 

c. There does not appear to be any provision in the Bill for the person to 
seek time to pay the assessed tax where, for instance, the matter is 
disputed and the person is in financial hardship. 

Tudalen y pecyn 61



5

10. Section 59 - where an unauthorised disposal has taken place this section 
provides for information to be shared with the WRA by a county council, borough 
council or the NRW. The nature of the tax is such that these bodies are intrinsic 
to its application and so each of them is likely to hold information relevant to 
waste disposal activities in Wales. In practice it seems likely that this information 
will relate mostly to authorised disposal activities and that the data relating to 
wholly unauthorised disposals will be very limited or – given the nature of the 
activity – negligible. In this context, it is important that the legitimate right to 
confidentiality of businesses in their dealings with each of the bodies concerned, 
is not compromised in the pursuit of information that may be of limited use to the 
WRA. 

Tudalen y pecyn 62



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 63

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee 
FIN(5)-03-17 P3

Tudalen y pecyn 77

Eitem 5



Tudalen y pecyn 78



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 79

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42


	Agenda
	1 Ystyried Bil Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus (Cymru) drafft
	3.1 Llythyr gan Ysgrifenyddion Gwladol Cymru - darpariaethau ariannol Deddf Cymru 2014 - 28 Rhagfyr 2016
	3.2 Llythyr gan y Cadeirydd at y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Llais cryfach i Gymru: ymgysylltu â San Steffan a'r sefydliadau datganoledig - 17 Ionawr 2017
	Letter to Finance -w
	Llythyr ymgynghori

	4 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Sesiwn dystiolaeth 6
	Briff Ymchwill

	5 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Sesiwn dystiolaeth 7
	Briff Ymchwill




